



# టీ-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మెయిన్

## హాస్పిటల్స్ లో వ్యయాలపై ఐటీ శాఖ దృష్టి

టీ మీడియా, ఆగస్టు 18, హ్యూస్టిన్: ప్రయివేటు ఆసుపత్రులు, హోటళ్లలో పెద్ద ఎత్తున నగదు లావాదేవీలు జరుగుతున్నాయని.. వాటిపై దృష్టి సారించాలని ఐటీ శాఖకు కేంద్ర ప్రత్యక్ష పన్నుల బోర్డు (సిబిడిటి) ఆదేశాలు జారీ చేసింది. డిజిటల్ లావాదేవీలు అందుబాటులోకి వచ్చినప్పటికీ.. భారీగా నగదు లావాదేవీలు చేసుకోవడంపై సిబిడిటి ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. హోటళ్లు, లగ్జరీ బ్రాండ్ విక్రయాలు, హాస్పిటళ్లు, ఐవిఎస్ క్లినిక్స్ వద్ద ఎక్కువగా నగదు లావాదేవీలు జరుగుతున్నాయని గుర్తించింది. వాటిపై దృష్టి సారించాలని ఐటీ శాఖను ఆదేశించింది. సాధారణంగా రూ.2 లక్షలకు పైబడి నగదు లావాదేవీలు జరిగితే ఆ వివరాలు ఐటీ శాఖకు అందించాల్సి ఉంటుంది. కానీ నిబంధనలు అతిక్రమించి పెద్ద మొత్తంలో లావాదేవీలు యథేచ్ఛగా జరుగుతున్నాయని ఐటీ శాఖను సిబిడిటి అప్రమత్తం చేసింది.



సంపుటి : 6      సంఛిక : 357      ఎడిటర్ : శనకపాటి మురళీకృష్ణ      మంగళవారం : ఆగస్టు-20-2024      పేజీలు : 3

## ప్రజలు ఆగ్రహిస్తే... మిమ్మల్ని కాపాడలేము

• వైద్యుల్ని బెదిరించిన తృణమూలీ ఎంపి  
టీ మీడియా, ఆగస్టు 18, కోల్కతా: కోల్కతాలో ఆర్.జి కర్ ప్రభుత్వ వైద్య కళాశాలలో ట్రైని డాక్టర్ హత్యాయత్నానికి నిరసనగా గతకొన్ని రోజులుగా దేశవ్యాప్తంగా వైద్యులు ఆందోళనలు చేపట్టారు. ఈ ఘటనకు పాల్పడిన నిందితులను కఠినంగా శిక్షించాలని, మమతా ప్రభుత్వం తక్షణమే చర్యలు తీసుకోవాలని వైద్యులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో మమతా బెనర్జీ ప్రభుత్వంపై తీవ్ర ఒత్తిడి నెలకొంది. ఈ క్రమంలో వైద్య విద్యార్థులను, డాక్టర్లను కించపరిచేలా తృణమూలీ ఎంపి వ్యాఖ్యానించారు. ఆదివారం పత్తిమణిగోల్లోని బంకురాలో జరిగిన బహిరంగ ర్యాలీలో తృణమూలీ ఎంపి అలాంటి చర్యలకు పాల్పడతాడా? 'ఉద్యమం పేరుతో బంధులకి వెళ్లండి లేదా మీ ట్రియండితో కలిసి వెళ్లండి. మీ సమ్మతం కారణంగా చికిత్స అందక రోగి చనిపోతే.. దీనివల్ల ప్రజలు ఆగ్రహిస్తే' మేము మిమ్మల్ని కాపాడలేము' అని ఆయన అన్నారు. ప్రముఖ అంగ్ల దినపత్రిక ఇండియన్ ఎక్స్ప్రెస్ నివేదించింది. కాగా, కలకత్తాలోని ఆర్.జి కర్ మెడికల్ కాలేజీ అండ్ హాస్పిటల్లో ట్రైని డాక్టర్ హత్యకు నిరసనగా 70% ఆగస్టు 9వ తేదీ నుంచి వైద్యులు సమ్మె చేస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఇండియన్ మెడికల్ అసోసియేషన్ జాతీయ కౌన్సిల్ సభ్యుడు డాక్టర్ డ్రువ్ చౌహాన్ 'అధికారుల భద్రత విషయంలో ఉన్నంత జాగ్రత్త.. వైద్యుల విషయంలో కూడా ఉంటే భాగంలేదే. వైద్యులకు భద్రత లేనందువల్ల.. సమ్మె చేయాలి' వచ్చింది' అని ఆయన అన్నారు.



# ప్రాణాలు తీస్తున్న మైక్రో అప్పులు

• పనుల్లేక పైసల్లేక కష్టాలు  
• అప్పుల ఊబలో కుటుంబాలు  
• అక్షమాత్యులకు ఇదే కారణం కూడా!  
టీ మీడియా, ఆగస్టు 18, హైదరాబాద్ బ్యూరో: అరకొర ఆదాయంతో కుటుంబాలను నెట్టుకు రావడం తలకు మించిన భారం. అందుకే రైతు, కార్మిక కుటుంబాల మహిళలు చిరు వ్యాపారం చేస్తూ ఆదాయం సంపాదిస్తారు. కుటుంబమంతా సంపాదించిన ఆదాయంతో కుటుంబ పోషణకు మాత్రమే సరిపోతుంది. పిల్లల విద్యకు 70% వైద్య ఖర్చులు.. పండగల సమయంలో వెచ్చించే అధిక ఖర్చులకు అప్పులు చేయాల్సి వస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో ఎలాంటి హామీ లేకుండా ఇచ్చే మైక్రో ఫైనాన్స్ లను అక్షమాత్యులు, అలా.. అప్పుల్లోకి నెట్టుబడుతున్నారు. దీన్ని ఆసరాగా చేసుకొని తెలుగు రాష్ట్రాల్లో మైక్రో ఫైనాన్స్ పుట్టగొడుగుల్లా పుట్టుకొస్తున్నాయి. పలు కాలనిల్లో మైక్రో కష్టాలనుకుంటుంటే ఎదురొంటున్నాయి. అక్షమాత్యులకు ఒక్క ఉపాధి అవకాశాలే మాత్రమే కారణం కాదని, మైక్రో ఫైనాన్స్ అప్పుల బాధలు కూడా ఒక కారణం అని తెలుస్తోంది. రాజస్థాన్ సిరిసిల్ల జిల్లా తంకల్పల్లి



మండలం మండపల్లి గ్రామ పరిధిలోని కేసీఆర్ నగర్ లో ఇలాంటి సంఘటనలు చోటు చేసుకున్నాయి.  
సంక్షోభంలో వస్తూ పరిశ్రమ గత ప్రభుత్వం హయాంలో నేత కార్మికులకు కేసీఆర్ నగర్ లో డబ్బో బెట్ రూమ్ ఇంట్లు మంజూరు చేసిన విషయం తెలిసింది. సిరిసిల్ల వస్తూ మిగతా 3లో..



పరిశ్రమలో పని చేసే అనేక కుటుంబాలు ఇక్కడ నివాసితులున్నారు. నేత కార్మికులకు చేతనిండా పని ఉన్నా.. కుటుంబాలకు సరిపడినంతా ఆదాయం వచ్చే పరిస్థితి లేదు. అందుకే మహిళలు కూడా బీడీలు చుట్టి ఆదాయం సంపాదిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఎవరికైనా ఆరోగ్యం బాగోలేకపోయినా 70% పిల్లలను చదివించాలన్నా వేలాది రూపాయలు అవసరం వస్తుంది. అప్పులు తీసుకోవడానికి తగిన అప్పులు లేకపోవడంతో ఎలాంటి హామీ లేకుండా అప్పు ఇచ్చే సంస్థలను అక్షమాత్యులు, అలా మైక్రో ఫైనాన్స్ వలలోకి నేత కార్మిక కుటుంబాలు వెళతాయి.  
పుట్టగొడుగుల్లా పుట్టుకొచ్చిన మైక్రో సంస్థలు కేసీఆర్ నగర్ కాలనీలో సుమారు పది వరకు మైక్రో ఫైనాన్స్ కంపెనీలు పుట్టుకొచ్చాయి. అలాగే టి.వై.నగర్, సుందరయ్య నగర్, పద్మ నగర్, అంబిక నగర్ తొలిసంగర్ తదితర ప్రాంతాల్లో కూడా కంపెనీలు ఏర్పాటు చేశారు. ఒక్కో నేత కుటుంబానికి సుమారు 30 వేల నుంచి 40 వేల రూపాయల వరకు ఎలాంటి హామీ లేకుండా అప్పులు ఇస్తారు. వాళ్ల ఆర్థిక స్తోమత బట్టి ప్రతి వారం వాయిదాల రూపంలో

## అత్యుత్తమ ఎకనమిక్ జోన్ గా చేయాలనేదే నా ఆలోచన

• ఎపి సిఎం చంద్రబాబు  
టీ మీడియా, ఆగస్టు 18, శ్రీశైలి (ఆంధ్రప్రదేశ్): శ్రీశైలిలోని అత్యుత్తమ ఎకనమిక్ జోన్ గా తయారు చేయాలనేదే తన ఆలోచనని ఎపి సిఎం చంద్రబాబు వెల్లడించారు. సోమవారం ముఖ్యమంత్రి తిరుపతిలో పర్యటించారు. శ్రీశైలిలోని బిజినెస్ సెంటర్ లోని పలు కంపెనీల సీఈవోలతో నిర్వహించిన సమావేశంలో చంద్రబాబు మాట్లాడుతూ 70%. పారిశ్రామికవేత్తలు ఉపాధి, సంపద సంతృప్తిని అర్జించాలన్నారు. పరిశ్రమల ద్వారా ప్రభుత్వానికి ఆదాయం సమకూరుతుందని, ఈ సంపద సంక్షేమానికి దోహదం చేస్తుందని చెప్పారు. 1991లో దేశంలో అర్థిక సంస్కరణలు మొదలయ్యాయిన్నారు. పెట్టుబడులు రాబట్టేందుకు పలు దేశాల్లో పర్యటించానన్నారు. భారత్ ను ఐటీ.. ప్రపంచ పటంలో నిలుపుతుందని ఆనాడే చెప్పాననీ, గతంలో పీపీపీ విధానంలో హైటెక్ సిటీ చేపట్టానని చంద్రబాబు గుర్తు చేశారు. ప్రపంచంలో ఏ దేశానికి వెళ్లినా భారతీయులు కనిపిస్తారని అన్నారు. ప్రపంచంలో ప్రతి నలుగురు ఐటీ నిపుణుల్లో ఒక భారతీయుడు ఉంటారనీ, వీరిలోని ప్రతి నలుగురిలో ఒక ఎపి వ్యక్తి ఉంటారని తెలిపారు. శ్రీశైలిలోని 8 వేల ఎకరాల్లో పారిశ్రామిక జోన్లు ఏర్పాటుయ్యాయిన్నారు. సెజ్, డొమెస్టిక్ జోన్, ట్రీట్రీడ్ జోన్ లు వచ్చాయిన్నారు. 220 కంపెనీల ఏర్పాటుకు ఇక్కడ అవకాశం ఉందని, ఒకేచోట 30 కంపెనీల ప్రతినిధులతో కూడా అయ్యామని చంద్రబాబు చెప్పారు. ఆటోమోటివ్, ఎలక్ట్రానిక్స్, ఎఫ్ఎంసీల వలె పరిశ్రమలు వచ్చాయన్నారు. ఫుడ్ ప్రొసెసింగ్ పరిశ్రమలు ఇక్కడ ఏర్పాటుయ్యాయిన్నారు. 4.5 బిలియన్ డాలర్ పెట్టుబడులు, 4 బిలియన్ డాలర్ పెన్షన్లు వచ్చాయన్నారు. భారత్ విషయం అని చంద్రబాబు అన్నారు. చెన్నై, కన్యాకుమారి, తిరుపతి ప్రాంతాలకు శ్రీశైలి దగ్గరగా ఉందని చంద్రబాబు అన్నారు. శ్రీశైలిని అత్యుత్తమ ఎకనమిక్ జోన్ గా తయారు చేయాలనేదే తన ఆలోచనని చెప్పారు. శ్రీశైలి ఐటీపీ గోడౌన్ రేడియో గుర్తింపు వచ్చేలా కలెజీ చేస్తున్నామన్నారు. పచ్చదనం కోసం పందశాతం వద్దం నీటి సంరక్షణకు చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. శ్రీశైలికి అన్ని రకాల మౌలిక సదుపాయాలున్నాయనీ, అత్యంత అనుకూల నివాసయోగ్య ప్రాంతంగా



మానుస్తామన్నారు. సహజంగా చల్లని వాతావరణం కల్పనకు చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. వీరైనంత వరకు ఉత్పత్తి, లాజిస్టిక్ ధరలు తగ్గించుకోవాలని, ఆ దిశగా ప్రభుత్వం కూడా చర్యలు చేపడుతుందని సిఎం వివరించారు. రాజధాని అమరావతి నిర్మాణం గురించి సిఎం చంద్రబాబు మాట్లాడుతూ 70% కొత్త రాజధాని అమరావతి నిర్మాణం చేపడుతున్నామన్నారు. రాజధాని కోసం 29 వేల మంది రైతులు 34 వేల ఎకరాలు ఇచ్చారని గుర్తు చేశారు. ప్రస్తుతం ఇంటింటికి నీరు, విద్యుత్, ఫైబర్ నెట్ అందిస్తున్నామన్నారు. గ్యాస్ మాత్రమే కాకుండా ఏసీ కూడా పైవెల్లెడ ద్వారా తీసుకువచ్చే దిశగా చర్యలు చేపడుతున్నామన్నారు. పరిశ్రమలు వినూత్న ఆలోచనలతో ముందుకు రావాలని కోరుతున్నామన్నారు. 2029 నాటికి భారత్ మూడో అతిపెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థగా ఎదుగుతుందని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. విజన్ 2047 ప్రణాళికతో ముందుకు వెళుతున్నామన్నారు. 2047 నాటికి ఒకటి లేదా రెండు స్థానాల్లో భారత్ నిలుస్తుందని సిఎం చంద్రబాబు ఆకాంక్షించారు.

### మమతా బెనర్జీకి విశ్వసనీయత శూన్యం

బ్యూం కార్త

టీ మీడియా, ఆగస్టు 18, హ్యూస్టిన్: కోల్కతా ట్రైని వైద్యుల అత్యాచారం, హత్య కేసులో మమతా బెనర్జీ ప్రభుత్వానికి విశ్వసనీయత శూన్యమని సిబిడిటి పోలీస్ డివిజన్ సభ్యులు బ్యూం కార్త సోమవారం పేర్కొన్నారు. పత్తిమణిగోల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ తనను తాను రక్షించుకోవాలనుకుంటున్నారని, ఈ కేసులో నిందితులను దాదాపునుకుంటున్నారని అన్నారు. టిఎంసీ ఎంపిల వాంగ్మూలాలు వింటుంటే తామే వైద్యులమంటూ తప్పుడు స్వేచ్ఛెంట్లు ఇస్తున్నారని, కేసు వాస్తవికత గురించి వెల్లడించడం లేదని అన్నారు. వీటిని దృష్ట్యా ఈ విషయంలో మమతా బెనర్జీ ప్రభుత్వానికి విశ్వసనీయత శూన్యమని స్పష్టం చేస్తున్నాయని అన్నారు. రాజ్యసభ ఎంపి సుఖేంద్ర రారు ఈ కేసులో కీలక పాత్ర పోషించడానికి ప్రయత్నించారు అయితే 70% వెంటనే పోలీసులు ఆయనకు కూడా సమస్య జారీ చేశారని అన్నారు.

### హైకోర్టులో సిద్ధరామయ్యకు ఊరట

టీ మీడియా, ఆగస్టు 18, బెంగళూరు: కర్ణాటక ముఖ్యమంత్రి సిద్ధరామయ్యకు సోమవారం కర్ణాటక హైకోర్టులో ఊరట లభించింది. ముదా భూ కంభకోణం కేసులో సిద్ధరామయ్యపై ఎలాంటి తక్షణ చర్యలు తీసుకోవద్దని ట్రయల్ కోర్టును ఆదేశించింది. హైకోర్టులో తదుపరి విచారణ ఆగస్టు 29 వరకు ముఖ్యమంత్రికి మద్దతుగా ఉపసమనం అమలులో ఉంటుంది. ఈ కేసులో ఈ కోర్టు విచారించి, అభ్యర్థనలు పూర్తి చేయాల్సి ఉంది. కానీ తదుపరి విచారణ తేదీ వరకు సంబంధిత కోర్టు (ట్రయల్ కోర్టు) విచారణను వాయిదా వేయాలి" అని హైకోర్టు పేర్కొంది. ముదా కేసులో సిద్ధరామయ్యపై ప్రాసిక్యూషన్ గవర్నర్ ఛావర్ చంద్ గెహ్లాల్ అనుమతి మంజూరు చేయాలని సుప్రీంకోర్టులో సవాలు చేసిన సంగతి తెలిసింది.



### హైదరాబాద్ లో కుండపోత..

• బయటకు రావొద్దన్న జోహాచ్ఎంసీ  
టీ మీడియా, ఆగస్టు 18, హైదరాబాద్: సిటీలో మళ్లీ కుండపోత వర్షం.. ఉరుము లేదు.. మెరుపు లేదు.. ఉన్నట్టుండి ఒక్కసారిగా వాతావరణ మారిపోయింది. సిటీలోని చాలా ప్రాంతాల్లో ఇదే పరిస్థితి. మధ్యాహ్నం 2 గంటల తర్వాత ఒక్కసారిగా వాతావరణం మారిపోయింది. ఆకాశం మేఘావృతమై చీకట్లు కమ్మేశాయి. హైదరాబాద్ సిటీలోని జివీర్ బాగ్, బంజారాహిల్స్, జూబిహిల్స్, పేక్ పేట, మెహదీపట్నం, హిమాయత్ నగర్, ఫిల్మ్ నగర్.. నారాయణగూడ, పంజాగుట్ట, ఏలూరిపల్లి, లక్ష్మీకాపురం ఏరియాల్లో భారీ వర్షం పడుతుంది. రోడ్లు జలమయం అయ్యాయి. ఈ ప్రాంతాల్లో ట్రాఫిక్ నిదానంగా సాగుతుంది. నగరంలో కురుస్తున్న భారీ వానతో వాహనదారులు ఇబ్బందులు ఎదురొంటున్నారన్నారు. భారీ వర్షం నేపథ్యంలో అధికారులు అప్రమత్తమయ్యారు. ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. అవసరమైతే తప్ప బయటకు రావొద్దన్న సూచిస్తున్నారు. డ్రోజీ ప్రభావంతో హైదరాబాద్ లో పాటు తెలంగాణలోని పలు జిల్లాల్లో వర్షాలు కురుస్తున్నాయని హైదరాబాద్ వాతావరణ శాఖ వెల్లడించింది. పలు జిల్లాలకు ఎల్లో అల్పర్ష కాదా జారీ చేసింది. పేక్ పేట్ పై ఓవర్ పై తీవ్ర ట్రాఫిక్ అంతరాయం ఏర్పడింది. ఫిలింగనగర్, గచ్చిబౌలి, గోల్కొండ, మెహదీపట్నం, జోలిచాకి, నానకరం గూడా రూట్లో భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్ ఏర్పడింది. ఒక్కసారిగా దంచి కొట్టిన వర్షం కారణంగా వాహనదారులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదురొంటున్నారు. రోడ్లపై వాటర్ లాగింగ్ ఏరియాను క్లియర్ చేస్తున్న మన్ సూన్ టీమ్స్ 50% ట్రాఫిక్ క్లియర్ చేస్తున్న పోలీసులు. రాత్రి 8 గంటల వరకు బయటకు రావొద్దంటూ హెచ్చరిస్తున్న వాతావరణ శాఖ అధికారులు.



### అనుబంధాల అనురాగాలు చాటుకుంటున్న ఎమ్మెల్యే రాగమయి

టీ మీడియా, ఆగస్టు 19, సత్తపల్లి: దేశవ్యాప్తంగా ఆదరణను పొందిన రాజీ పార్టీ మేధులు ఘనంగా ఎంపీలుగా ఎన్నికయ్యారు. అన్నదమ్ములు ఎంత దూరాన ఉన్నా సరే వారిపై ఉన్న ప్రేమతో వెళ్లి రాజీ కట్టి తమ అనుబంధాల అనురాగాలు చాటుకుంటున్నారని సోదరీమణులు. ఈ క్రమంలోనే తెలంగాణ సిఎం నివాసంలో రంజన్ రెడ్డి, అసెంబ్లీ సీఎట్టి కార్యాలయంలో డిప్యూటీ సిఎం భక్తి విక్రమారావు మల్లు, తెలంగాణ రాష్ట్ర మంత్రివర్గులు తుమ్మల వాగ్గేళరావు, పొంగలెటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి మరియు శాసన సభ సభ్యులకు రాజీ కట్టిన సత్కర్మలకు ఎమ్మెల్యే మల్ల రాగమయి రాజీ కట్టి వారి మధ్య ఉన్న సోదరభావాన్ని చాటుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మల్ల రాగమయి మాట్లాడుతూ సోదరీమణులకు ఉన్న ప్రేమను వాటిండుకు ఓ గొప్ప సందర్భమే రాజీ పూర్తిమ, ఈ అనుబంధాలు ఎప్పుడీ కొనసాగాలని కోరుకుంటూ రాజీ పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపేశారు.

## చేడే అసోసియేషన్ - మధిర

చంద్రిక మెడికల్ వెనుక - మధిర సెల్: 8499998696

### మావద్ద కంప్యూటర్ కోర్స్

Ms Office, Tally, Accounting

### ప్రాక్టికల్ వర్క్ 45 రోజులలో నేర్పించబడును

కేవల Students కి మాత్రమే నేర్పించి ఫ్లెక్సిబిల్ చూపించబడును

పీజు :- రూ|| 2000/-

## LK Job Consultancy

9440595271



